
Referat af møde i det lokale pårørenderåd for Stø ecentret Skanderborg den 22.5.23 på P. la Cours vej. 

Deltagere: Lillian Skov (leder), Tove Jørgensen (pårørende l ekstern borger), Birthe Jensen (p.la Cours vej), 

Benedicte Müller (bostedet Skrænten). A ud: Stella Lambek og Anni Nielsen. 

1. Lillian vælges l ordstyrer, Benedicte l referent. 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde: BM gør opmærksom på, at der er by et om på hvem, der 

er rammestyret, og hvem, der ikke er: De eksterne er rammestyrede fremover, bostederne er stadig 

takststyret. 

3. Lillian orienterer: Der er udsendt nyhedsbrev l de pårørende, og det vil der fremover blive udsendt 

e er behov nogle gange om året.                                                                                                                           

Vedr.: interviewundersøgelse af pårørende, der skal foregå i den følgende d: 9 pårørende udvælges 

fra P. la Cours vej, Solsikken og Pensionatet. TJ undrer sig i denne sammenhæng over at være 

indkaldt, også fordi det på forhånd er annonceret, at man vil vælge udenom pårørende i 

pårørenderåd. Undersøgelsen handler om tavshedspligtens indvirken på kommunika onen mellem 

pårørende og ansa e og forestås af en ’prak kant’ med kendskab l undersøgelser.                                            

Der er udsendt katalog over ferieudflugter og to ferieophold, et i Grenå og et i Berlin.     

Sundhedstjek er i støbeskeen, så inten onen om at starte nu med at undersøge de borgere, der har 

fødselsdag i pågældende måned, kan endnu ikke følges op.                                                                          

Vi drø er i gruppen de pårørendes rolle i forhold l sundhedstjek på baggrund af, at de pårørende 

er dem, der kender borgernes historie fra starten og ikke sjældent har været ak ve i den 

forbindelse, også e er at borgeren er fly et ind i et bofællesskab. Overfor den kendsgerning er der 

så borgerens ret l at ønske, at pårørende ikke deltager – dog må det stå fast, at personlige værger 

og partsrepræsentanter skal holdes underre ede om, at sundhedstjekket finder sted. Der er dog 

næppe mange borgere, der frasiger sig den pårørendes lstedeværelse. BM vil se på materialet i 

forhold l pårørende.                                                                                                                                                          

Der er en del sygdom i personalegruppen for den, planlagte opera oner og problemer med 

bevægeapparatet.  

Fællesskaberne er med i et fireårigt sundhedsprojekt, fondsfinansieret, der starter med 

medarbejderne omkring kost samt mo on i arbejds den, senere kommer borgerne med. Der 

deltager fysioterapeut, ergoterapeut, psykolog og læge, og der skal skrives en ph D a andling. 

  

4. Ak viteter: Der er et spørgsmål om ret l deltagelse i dyrehavemarch, der er a laret, da der var 

tale om en fejl. Se i øvrigt orientering, feriekatalog. 

5. Drø else af lokalråd og rådets arbejdsområde. Lokalrådenes frem d har været emne for en 

drø else på ledelsesplan og på møder mellem PRISK (kun bostedernes repræsentanter) og Thomas 

Hamann. Vi er på vores møde enige om, at der skal indkaldes l et årsmøde med stø ecentrets 

pårørende i september (LS indkalder). Der kunne på mødet være et emne om pædagogik, såkaldt 

low arousal ‐ et emne, pædagogerne har været på kursus i.  Endvidere er der enighed om, at 

lokalrådets mødereferater bør udsendes direkte l de pårørende. BM vil undersøge mulighederne 

og om der er formelle problemer. Vi drø er, om dagens møde har indeholdt sager af principiel 

karakter‐ det forudsætningen for, at referaterne har interesse. 

6. Nyt fra PRISK. Via handicaprådet har PRISK ha  tale d på det årlige dialogmøde mellem 

handicaprådet og udvalget for sundhed og omsorg, som ligger før budge orhandlingerne. Med 

temaet funk onstab appelleres l kommunen om at stoppe besparelserne på området 

udviklingshæmmede, da nedsat stø e indebærer risiko for funk onstab. BM 260523 


